
Tisková zpráva, 13.02.2026 

 

Šárka Koudelová / Sol 
14. únor – 5. duben 2026  
Muzeum umění a designu Benešov, Malé náměstí 74, Benešov   
 

 

Čas se lhostejně odráží v umění. Prosypává se jím jako písek v přesýpacích hodinách, 
zanechávaje méně či více patrné stopy, které poodhalují tajemství jeho plynutí – relativitu. 
V tvorbě Šárky Koudelové nabývá vztah s plynoucím časem mimořádné intenzity – houstne. 
Podobně jako lapače snů působí její obrazy, sochy a objekty jako filtry, které v sobě zadržují 
větší fragmenty času. Důmyslně utkané historické odkazy, jež umělkyně připomíná ve svých 
dílech, vytvářejí síť významů a citací. Proudící čas se na nich usazuje a vyvolává známý 
pocit déjà vu, jakéhosi smyčkování, v němž si uvědomujeme, nakolik to, co nazýváme 
časem, závisí na nás samých. 
 
Říká se, že povrch čtvrté planety Sluneční soustavy byl kdysi pokryt vodou. Oceán Borealis 
zanechal na těle planety stopy v podobě obrovských ložisek soli a minerálů, aniž by ovlivnil 
to, jak jinak počítáme marsovský čas – jeden den je tam o 39 minut delší a rok trvá 687 dní. 
Přemýšlím, kam se všechna ta voda marsovských moří vypařila. V jakou kosmickou páru  
se proměnila, když opouštěla planetu rudou železem a solí. A co je nejdůležitější – odešla 
navždy? 
 
Šárka Koudelová vystudovala Akademii výtvarných umění v Praze, kde v roce 2016 
diplomovala pod vedením Vladimíra Skrepla, a absolvovala také pobyt na Akademie  
der Bildenden Künste ve Vídni. Ve své tvorbě se zaměřuje na vztah člověka a času,  
který propojuje s historickými, kulturními a materiálními odkazy. Malby, objekty a instalace 
staví do napětí mezi intimními detaily a velkoformátovými prostředími, přičemž reflektuje 
témata jako ekologie, dekolonizace či mateřství. 
 
Kurátor: Piotr Sikora 

 
 
Vernisáž: 14.02.2026 (sobota) 16:00  
  
Program vernisážového dne:  
14:00–16:00 otevřený ateliér pro děti  
  
16:00 zahájení výstavy Šárky Koudelové SOL 
          zahájení výstavy Už tam budem?   
  
16:30–18:00 komentované prohlídky s vystavujícími  
 
 
  



Muzeum umění a designu Benešov, příspěvková organizace  
Malé náměstí 74, 256 01 Benešov  
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sobota–neděle 10:00–18:00   
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